

Aanbesteding: Accountantsdiensten
Aanbestedende Dienst: Belastingssamenwerking voor Gemeenten en Waterschappen (BsGW)
Referentie: EA484

Toelichting:

Hierbij treft u de 2e nota van inlichtingen aan. Er zijn nog 4 vragen gesteld n.a.v. de 1e nota. In de 1e nota is bij vraag 28 aangegeven dat bij deze nota het normen- en toetsingskader zou worden toegevoegd. Dat wordt gedaan in de vorm van 9 bijlagen.

BsGW wenst u veel succes met het opstellen van de offerte.

Ref.nr. **Onderwerp:**
79 Vraag 47

Vraag:

In uw antwoord op vraag 47 geeft u aan niet akkoord te kunnen gaan met het wijzigen van fatale termijnen naar streeftermijnen. U geeft aan dat deze termijnen op voorhand bekend zijn en opdrachtnemer er derhalve voor dient te zorgen dat de documenten ook binnen deze termijnen worden opgeleverd. Wij begrijpen dat het voor opdrachtgever van belang is dat documenten tijdig worden aangeleverd. Wij zullen er uiteraard ook alles aan doen de documenten binnen deze termijnen op te leveren, waarbij wij vooraf een gedegen planning maken van de benodigde werkzaamheden. Het kan echter zo zijn dat gedurende de werkzaamheden omstandigheden kenbaar worden die ervoor kunnen zorgen dat de stukken niet binnen de bedoelde termijnen kunnen worden opgeleverd. Zoals door ons in de vorige ronde aangegeven, is het stellen van fatale termijnen per definitie in strijd met de ViO, hetgeen betekent dat een accountant dergelijke afspraken niet kan maken. U geeft aan dat dergelijke termijnen niet zorgen voor onafhankelijkheidsproblemen, maar dat kan ons inziens onder omstandigheden wel het geval zijn. Wij geven hierbij als voorbeeld dat de accountant (fictief) op 1 juni 2023 een controleverklaring dient op te leveren, maar deze termijn – om wat voor reden dan ook – niet haalt. Het kan dan voorkomen dat een accountant, wegens dreigende aansprakelijkheid, zijn werkzaamheden niet meer onafhankelijk kan verrichten. De accountant kan dan mogelijk vluchtig zijn werkzaamheden afronden, om zo aansprakelijkheid te voorkomen.

Wij kunnen wel met u afspreken dat de accountant zich maximaal inspant om de werkzaamheden tijdig te voltooien. Bent u gelet op bovenstaande bereid artikel 2.4 en 2.5 Aanbestedingsleidraad als volgt te wijzigen:

“ Opdrachtnemer zal zich maximaal inspannen om de documenten tijdig op

te leveren. De termijnen voor de uitvoering van (onderdelen van) de prestatie gelden echter als streeftermijnen. Opdrachtnemer zal mogelijke vertraging in de uitvoering van de Diensten tijdig signaleren, zodat Opdrachtgever mogelijkheid heeft tijdig uitstel aan te vragen bij betreffende instanties voor wat betreft (wettelijke) termijnen.”

Kunt u hiermee instemmen?

Antwoord:

Opdrachtgever zal zich maximaal inspannen om de documenten tijdig op te leveren opdat opdrachtnemer voldoende tijd heeft om voor de genoemde opleverdata de werkzaamheden af te ronden.

Gelet op de ervaringen uit het verleden is dit ook altijd gelukt.

Mocht opdrachtnemer toch merken dat het mogelijk niet gaat lukken dan dient opdrachtnemer hierover per omgaande maar uiterlijk twee weken voor afloop van de fatale termijnen (schriftelijk) contact over op te nemen met het Dagelijks Bestuur van BsGW om stand van zaken te bespreken.

Beantwoord op: 13-12-2022

Label: Juridisch

Ref.nr.
80

Onderwerp:
Vraag 43

Vraag:

In uw antwoord op vraag 43 geeft u aan niet in te stemmen met het wederkerig maken van de opzegmogelijkheid. U geeft aan dat opzegging door opdrachtnemer verstrekende gevolgen voor u heeft en dat u mogelijk zonder accountant komt te zitten in dat geval. Nu wij ook geen mogelijkheid hebben om de verlenging van de overeenkomst te weigeren, heeft opdrachtnemer gedurende de volledige looptijd geen mogelijkheid de overeenkomst te beëindigen.

Wij wensen de mogelijkheid te hebben de overeenkomst op te zeggen indien van ons niet in redelijkheid verwacht kan worden dat wij de overeenkomst langer voortzetten, te meer nu wij ook geen mogelijkheid hebben een verlening te weigeren en de overeenkomst een looptijd kan hebben van zes jaar. Uiteraard zijn wij bereid een redelijke opzegtermijn in acht te nemen, zodat u een nieuwe accountant kunt aanstellen.

Daarom verzoeken wij u uw antwoord op vraag 43 te heroverwegen en alsnog akkoord te gaan met de door ons voorgestelde

Antwoord:

Hiermee gaan we niet akkoord.

Beantwoord op: 13-12-2022

Label: Juridisch

Ref.nr.
81

Onderwerp:

Vraag 37

Vraag:

In uw antwoord op vraag 37 geeft u aan niet akkoord te zijn met ons voorstel. Zoals door ons aangegeven kunnen bepaalde bevoegde instanties ons verplichten bepaalde resultaten bekend te maken. Wij moeten in dat geval kunnen voldoen aan dit verzoek, omdat wij nu eenmaal onze wettelijke verplichtingen moeten kunnen nakomen. We kunnen er niet mee instemmen dat u ons contractueel ervan weerhoudt om wettelijke verplichtingen na te komen. Uiteraard zullen wij dit enkel doen indien wij hiertoe verplicht zijn. Wij kunnen wel met u afspreken dat wij u, voor zover dit is toegestaan, u van een dergelijke bekendmaking op de hoogte stellen. Kunt u gelet op bovenstaande uw antwoord op vraag 37 heroverwegen en het volgende aan artikel 11.3 toevoegen?

“ De in artikel 11.1 genoemde uitzonderingen zijn op dit artikel van overeenkomstige toepassing. Opdrachtnemer stelt Opdrachtgever, voor zover dit hem wettelijk is toegestaan, op de hoogte van een dergelijke bekendmaking.”

Antwoord:

Akkoord.

Beantwoord op: 13-12-2022

Label: Juridisch

Ref.nr.
82

Onderwerp:

Vraag 30

Vraag:

In uw antwoord op vraag 30 geeft u aan dat u er alles aan zult doen om juiste informatie aan te leveren, maar dat het aan opdrachtnemer is deze informatie

op juistheid te controleren bij de controle van de jaarrekening. Het is echter niet uitvoerbaar voor opdrachtnemer om alle informatie die wij ontvangen vanuit opdrachtgever op inhoudelijke juistheid te controleren. Uiteraard dient de accountant bij de controle van de jaarrekening zich ervan te vergewissen of informatie een getrouw beeld geeft, maar dat is niet hetzelfde als alle informatie op inhoudelijke juistheid controleren. Dit is niet mogelijk voor een accountant. U dient derhalve in te staan voor de inhoudelijke juistheid van de informatie. Wij willen wel met u overeenkomen dat indien opdrachtnemer weet dan wel behoort te weten dat informatie onjuist, onbetrouwbaar of onvolledig is, opdrachtnemer niet zonder meer mag uitgaan van de juistheid, betrouwbaarheid of volledigheid van informatie. Wij verzoeken u derhalve de volgende bepaling toe te voegen (aanpassing onderstreept):

“ Opdrachtnemer mag uitgaan van de juistheid, volledigheid en betrouwbaarheid van de aan Opdrachtnemer verstrekte informatie, ook indien deze van door Opdrachtgever ingeschakelde derden afkomstig is. Voorgaande geldt niet indien Opdrachtnemer weet of redelijkerwijze behoort te weten dat informatie onjuist, onvolledig en onbetrouwbaar is.”

Antwoord:

Akkoord.

Beantwoord op: 13-12-2022

Label: Juridisch